
الأعداد النسبیة
العدد النسبي 

ھو العدد الذي یمكن كتابتھ على صورة بسط ومقام             حیث :  ب ، م  أعداد صحیحة  ،  م ≠ 0
ب
م

3         عدد نسبي حیث : 3 ، 4 أعداد صحیحة  ،  4 ≠ 0 
4

8 العدد  8 عدد نسبي یمكن كتابتھ على الصورة          حیث : 8 ، 1 أعداد صحیحة  ،  1 ≠ 0 
1

2 العدد            عدد نسبي یمكن كتابتھ على الصورة          حیث : 14 ، 3  أعداد صحیحة  ،  3 ≠ 0 
3414
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3الكسر الذي تنتھي قسمتھ یسمى كسرا عشریا منتھیا مثل          حیث   3 ÷ 4 = 0.75
4

الكسر الذي لا تنتھي قسمتھ یسمى كسرا عشریا دوریا مثل          حیث   2 ÷ 3 = ... 0.666666
ولاختصاره نكتب  0.6 

2
3 ـــ

لاختصار الكسر العشري الدوري ... 0.282828 نكتب  0.28 
ــــ



الأعداد النسبیة
اكتب كل كسر أو عدد كسري فیما یأتي على صورة كسر عشري :
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الأعداد النسبیة تحقق من فھمك
فاز السائق حمد في 6 سباقات من 36 سباقا شارك فیھا .جد الكسر العشري الدال على نسبة السباقات 

التي 
فاز فیھا حمد مقربا الجواب إلى أقرب جزء من ألف . 

= = الكسر العشري المطلوب 6
36

1
6== 0.16666 ...0.167

اكتب كل كسر عشري فیما یلي على صورة كسر اعتیادي أو عدد كسري بأبسط صورة : 

=ــ 0.14 =14
100 7ــ

50 =8.75ــ =75
10083

48

0.27 =
ــــ

س = ... 0.2727
س = ... 27.2727 100
ــ س = ... 0.2727     

س =  27 99 
27= س

99

ـــ= 1.4 -0.2727 ...

س = - ... 1.444
س = - ... 14.444 10
ــ س = - ... 1.444     

س = - 13 9 
- = س

- ... 1.444

13
4ــ=9

91



الأعداد النسبیة
اكتب كل كسر أو عدد كسري فیما یأتي على صورة كسر عشري :
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تــــأكـــــــــــــــد



الأعداد النسبیة

اكتب كل كسر أو عدد كسري فیما یأتي على صورة كسر اعتیادي أو عدد كسري في أبسط صورة :

= 0.6

= 0.32

ـــ 0.5 
=

ـــ 3.8 
=

ــ 
=1.55= 2.15

6
10=3

5

32
100=8

25

= 55
1001 11ـــ

201 ـــ

= 5
10 1ـــ

2 ـــ

= 8
103 4ـــ

53 ـــ

= 15
1002 3ـــ

202 ـــ

فاز سالم في احدى الریاضات بـ 12 جولة من 28 جولة شارك فیھا . جد متوسط عدد الجولات التي فاز
فیھا سالم إلى أقرب جزء من ألف . 

==  متوسط عدد الجولات 12
28

3
7== 0.428571482571 ...0.429
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الأعداد النسبیة

استعمل الجدول المجاور لطلاب إحدى المدارس :
 

اكتب الكسر العشري الذي یمثل عدد الطلاب 
الذین لیس لھم أشقاء 

اكتب الكسر العشري الذي یمثل عدد الطلاب
 الذین لھم ثلاثة أشقاء

اكتب الكسر العشري الذي یمثل عدد الطلاب
 الذین لدیھم شقیق واحد لأقرب جزء من ألف

اكتب الكسر العشري الذي یمثل عدد الطلاب 
الذین لدیھم شقیقان لأقرب جزء من ألف
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12... 0.41666 =0.417

تدرب ، وحل المسائل



الأعداد النسبیة تدرب ، وحل المسائل
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الأعداد النسبیة تدرب ، وحل المسائل
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